

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95

9 июля 1945 года, понедельник

Прочти и
передай
товарищу

Вчера гвардейцы провожали боевых друзей, возвращающихся к мирному труду

СПАСИБО ВАМ ЗА ВЕРНУЮ СЛУЖБУ!

ПРОВОДЫ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

ТОРЖЕСТВЕННО льются звуки духового оркестра. В тени деревьев расположилась группа бойцов и сержантов. Это бывалые воины нашей части. Сегодня они уезжают из Действующей армии в родные места.

Около каждого демобилизуемого два—три провожающих. Боевые друзья по оружию пришли проводить в счастливый путь тех, кто бок-о-бок с ними в течение долгих лет суровой фронтовой жизни нес тяготы войны.

Возгласы, рукопожатия, напутственные слова.

— Ты же смотри, Вавя, не забывай. Пиши, как там, в колхозе, — просит отъезжающего Ивана Андреевича Андреева гвардии сержант Буров.

— Как можно забыть, друг милый. Да я в жизнь не забуду своей части. Шутка ли, почти три года. Столько пережили вместе. Солдатская дружба, как золото — не ржавеет.

Около смородинного куста сидят офицер и красноармеец.

— Верите ли, товарищ капитан, жалко мне покидать роту, — говорит Лаврентий Петрович Петров. — Сроднились мы очень. Да и сыну меня тут остается. Может знаете, Петров Иван. Мы с ним в одном расчете служили. В февральских боях я с сыном два немецких танка подбил. Наградили нас в один день. Сынок сметливый. Стреляет хорошо. В ефрейторы произведен...

Бывалый воин Семен Александрович Морозов поучает молодого красноармейца:

— Девушка любит ласку, а винтовка чистку и смазку. Наша, брат, русская винтовка — сила. Я, вон, с одной винтовкой три года воевал, двадцать четыре немца кокнул, а сам жив. А почему? Ухаживал за винтовкой, браток, с любовью, и она мне платила тем же — ни разу не подвела.

„БУДЕМ ВСТРЕЧАТЬ С ХЛЕБОМ-СОЛЬЮ“

В подразделении офицера Стрельцова служит гвардии красноармеец Семен Петрович Самуilenко. Самоотверженно несет службу гвардеец. Медалью „За боевые заслуги“ награжден он за свой труд в подразделении. Имеет много благодарностей от командира. Сейчас Семен Петрович собирается домой по демобилизации.

Охотно рассказывает воин о своем колхозе „Пролетарий“, Кермовской области, председателем которого он был.

— Богатый колхоз. За дни Отечественной войны одних только лошадей дали фронту восемнадцать. Все поставки государству вносили досрочно; сверх поставок сдавали по 20 ты-

сяч литров молока в год, много мяса, меду, шерсти. На днях гвардеец получил из колхоза письмо. Пишет Лидия Самуilenко, соседка Семена Петровича, после его ухода в армию избранная председателем колхоза.

„Дорогой Семен Петрович! — говорится в письме. — Ждем твоего возвращения. Тебя, воина-победителя, будем встречать всем колхозом, с хлебом-солью. Уже наварили медовухи.

Передай наш горячий привет всем гвардейцам. Пусть зорко несут службу, крепят оборону матери — Родины. А мы, колхозники, в долгу не остаемся“.

Гвардии старший сержант С. БЫКОВ.

... Вдруг оркестр смолк. К группе отъезжающих направился генерал. Безукоризненным строем, гвардейской выправкой встретили его бывалые воины.

— Я приехал к вам, дорогие товарищи, чтобы сказать свое солдатское спасибо за вашу самоотверженную службу Родине. Вы храбро и мужественно дрались с врагом. Вы были образцом для всех. Вы одержали победу. Настал долгожданный час — вы уезжаете на родину, к семьям. Дома вас ждет мирный труд. Прошу вас: в труде также будьте примером, храните честь и достоинство гвардии.

Затем генерал вручил каждому письменную благодарность за верную и безупречную службу, пожал на прощанье каждому руку.

Не одно солдатское сердце сжалось в эту минуту. Прощаясь, у многих гвардейцев на глазах блеснули слезы.

Вот к генералу подошел гвардии старшина Михаил Васильевич Егоров. Участник четырех войн, неведывший страха в бою, заслуженный воин заплакал.

— Никогда не было такого, чтобы сам генерал провожал солдата, чтобы с музыкой, с теплым словом, с любовью, отеческой заботой...

... После группового фотографирования, отъезжающих посадили в автобус. Машину окружили плотным кольцом провожающие. В воздухе замелькали руки, белые платки. Под звуки марша автобус тронулся. Затрепыхался натянутый по борту машины кумачевый транспарант со словами: „Счастливого пути!“

Согни глаз провожали набравший скорость автобус.

Счастливого пути, дорогие товарищи!

Письмо товарищам

Покидая по демобилизации свою часть, которая была для меня родным домом, покидая родных, близких товарищей, я хочу от всей души поблагодарить командование за высокую награду, которой отмечена моя работа. На прощание я хочу пожелать своим товарищам по работе, чтобы они трудились еще больше, свято хранили славные традиции нашей части.

Мне не охота уезжать, покидать гвардейскую семью. Обещаю работать в тылу, над восстановлением нашего хозяйства, еще напряженнее, не покладая рук и не жалея сил.

Гвардии старший сержант З. ЖАРОВА.

Закон „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“ от первой до последней статьи выявляет заботу государства о демобилизованных, заботу, вполне ими заслуженную.

М. И. КАЛИНИН.



Честно и самоотверженно выполнил священный долг перед Отчизной гвардии старший сержант Григорий Иванович ЖИДКОВ. Участник многих боев, он четырежды пролил свою кровь за Родину. Страна наградила своего верного сына орденом Славы и медалью „За боевые заслуги“. Сейчас тов. Жидков выезжает домой по демобилизации.

В добрый час, Григорий Иванович!

Фото Б. ВШИВКОВА.

БОЕЦ, ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

ОБЯЗАННОСТИ ЧАСОВОГО

Бдительная охрана поста — важнейшая обязанность часового.

Став на пост, не оставяй его, пока не будешь сменин или снят, хотя бы твоей жизни угрожала опасность.

Часовой обязан не выпускать из рук оружия, держать его всегда наготове и никому не отдавать (включая и лиц, кому подчинен). Крышки патронных сумок должны быть расстегнуты, патроны в обоймах.

Часовой отвечает на вопросы только начальника караула, его помощника и разводящего. Всех лиц, приближающихся к посту, кроме указанных выше, часовой останавливает окриком „Стой!“ и немедленно вызывает начальника караула. В случае невыполнения требования повторяет окрик „Стой!“ и после предупреждения „Стой, стрелять буду!“ применяет оружие.

С наступлением темноты и в тумане всех приближающихся к посту часовая останавливает окриком: „Стой, кто идет?“ На ответ: „Идет начальник караула“, часовой командует: „Начальник караула ко мне, остальные на месте“. В случае надобности требует осветить лицо и после того, как узнает подошедшего, допускает остальных, сопровождающих его. Если лицо, назвавшееся начальником караула, окажется неизвестным часовому или неправильно себя назвавшим, часовой приказывает остановиться и повернуться спиной и немедленно вызывает разводящего и начальника караула.

Часовому на посту запрещается держать винтовку за спиной или „на ремень“, кроме случаев, когда он действует с огнестрелом.

Часовому запрещается оставлять свой пост, спать, сидеть, прислоняться к чему-либо, разговаривать, есть и пить на посту, отправлять естественные надобности, принимать от кого бы то ни было какие-либо предметы, отвлекаться от непрерывного наблюдения за постом.

Возвращение в США американских войск

ВАШИНГТОН, 8 июля. Военное министерство США сообщило представителям печати, что из 68 американских дивизий, сражавшихся на европейском и средиземноморском театрах военных действий, 3 уже возвратились в Сое-

единенные Штаты, 8 находятся на пути в США, 31 — возвратятся между августом и декабрем, 8 — останутся в Европе в качестве оккупационных войск и 18 останутся в Европе, по крайней мере, до января.

День Студвиза

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ГВАРДЕЙЦЕВ

(Вчера в наших подразделениях)

С утра небо заводилось тучами. Любители спорта уже было испугались — не сорвет ли дождь соревнования. Но погода быстро установилась и выдалась на редкость удачной.

На большом плацу аккуратно разбиты беговые дорожки. Указки обозначают места старта и финиша. Волейбольная площадка готова к приему игроков. В спортивном городке многолюдно. Офицеры, сержанты и бойцы с большим интересом наблюдают за соревнованиями своих товарищей.

На старте бегуны

Программу спортивного дня открыли кроссмены.

На старт массового забега на один километр одна за другой выходят группы физкультурников. На беговой дорожке разыгрывается горячая борьба за секунды, за лучший спортивный результат.

Когда финишировали участники последнего забега, судьи объявили результаты. Лучшее время показал гвардии старшина Игнатович. Его результат 2 минуты 38 секунд. На две секунды позднее финишировал гвардии ефрейтор

Кобезев. Третье место досталось гвардии старшему лейтенанту Попову, прошедшему дистанцию за 2 м. 42 секунды.

Командное первенство присуждено подразделению офицеров Грушинского и Ковалева, показавшим среднее время 3 м. 02 секунды.

Со счетом 2:1

Свисток судьи вызвал на волейбольную площадку команды офицеров Сергеева и Макеева. Они сегодня отстаивают между собой первенство. Болельщики с интересом наблюдают за игрой. Перевес команды Сергеева очевиден, и она заканчивает матч со счетом 2:1 в свою пользу.

Многими другими соревнованиями и спортивными играми был богат вчерашний выходной день в подразделениях, где парторгом офицер Зверьков. Соревновались горослапники, гимнасты работали на турниках и брусьях. Это был большой спортивный день, прививший многим бойцам любовь и вкус к физкультуре.

Гвардии сержант Н. ЯНОВ.



У финиша.

★ ★
2:0

Состоялась встреча волейбольных команд частей. Сборная команда нашей части, выступавшая в составе: Курумов (капитан команды), Косенко, Андриенко, Пальников, Лабухин, Лукшейдер и

Федотов, выиграла первенство в соединении.

Соревнование закончилось со счетом 2:0 в пользу волейбольной команды нашей части.

Гвардии старший лейтенант А. АНДРИЕНКО.

КОНЦЕРТ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

... Закончились спортивные соревнования. На пару часов опустела поляна. Бойцы обеды, отдыхали. Но вот на обширной поляне снова оживление. Гвардейцы собрались на концерт красноармейской самодеятельности.

Зеленые ели заменяют кулисы, дощатый настил — сцену. Хор исполняет кантату о Сталине. Аккомпанирует баянист Чебалядейкин, запекает гвардии старшина Плюхий. Сильные молодые голоса подхватывают величественную песню.

Среди бывалых воинов, ветеранов части, много москвичей-добровольцев. Поэтому особенно тепло встречают бойцы и офицеры песню о родной столице: „Москва — майская“.

Одна песня смеяет другую. Не успели умолкнуть слова песни „Прощальная комсомольская“:

... Уходили комсомольцы

На гражданскую войну,—

как на сцене уже звучит молдавская песня. Ее исполняют гвардии рядовые Сырбо, Жетин и Плешко.

С большим успехом выступили с шуточным лубком гвардии старшина Плюхин и гвардии сержант Иванов. Дружные аплодисментами встретили гвардейцы сержанта Урумбаева, сплывавшего лезгинку. За ним вышел на сцену гвардии сержант Иванов с лихой русской пляской.

В заключение концерта выступил хор разведчиков. Они поют волнующую песню „Ехали танкисты“, потом русскую народную песню „Калинка“.

Концерт окончился. Но на поляне большое оживление. Начались танцы.

Певцы, танцоры, рассказчики...

Полукругом расселись бойцы, сержанты и офицеры. Возле баки, поросшей зеленью, устроились участники самодеятельности. Сегодня свое творчество показывают гвардейцы подразделения, где агитатором офицер Соловьев.

Хоровой коллектив под управлением гвардии старшего лейтенанта Береза открывает концерт самодеятельности песней „Качаля дума о товарище Сталине“.

Офицер Попов читает поэму Николая Тихонова „28 панфиловцев“. Перед

зрителями возникают образы советских чудо-богатырей, уничтоживших немецкие танки на подступах к родной Москве. Гвардейцы вспоминают, как они сами вступали в единоборство с вражеской броней и побеждали. Боевые ордена на груди у офицера Попова свидетельствуют о его славных ратных делах.

Гвардии старшина Чинин в сопровождении баяна исполняет русскую пляску. Его сменяют рассказчики, певцы, опять танцоры. Почти до самых сумерек продолжался концерт красноармейской самодеятельности.

Семинар групповодов

В подразделении, где заместителем командира по политической части тов. Бахирев, состоялся семинар групповодов политических занятий.

Групповоды прослушали

инструктивный доклад гвардии старшего лейтенанта Георгиевского на тему: „Источники силы и непобедимости Советского Союза“.

ПАМЯТКА ВОИНУ

ОДИНОЧНЫЕ СТРЕЛБЫ ИЗ ВИНТОВКИ И КАРАБИНА

При исполнении упражнений одиночных стрельб из винтовок и карабинов соблюдать следующей порядок.

По приказанию командира, руководящего стрельбой, очередная смена выстраивается не ближе 10 м от огневого рубежа. Командир указывает каждому стрелку место для стрельбы, цель и место (полосу) ее появления и размыкает смену (если нужно).

По сигналу „Внимание!“ и приказанию командира смене раздаются патроны. Стрелки осматривают их и укладывают в патронные сумки. Командир докладывает руководителю: „Смена к стрельбе готова“.

По сигналу „Огонь“ командир подает команду: „На огневой рубеж, шагом — марш“. Очередная смена выходит на огневой рубеж. По команде: „Лежа (с колена, стоя) тремя (двамя, четырьмя) патронами — заряджай“ каждый боец сменя изготовляется к стрельбе, заряжает оружие и до-

кладывает: „Красноармеец (ефрейтор, сержант) такой-то к стрельбе готов“.

Проверив положение каждого стрелка, командир подает команду: „По такой-то цели, три (два, четыре), под цель (в пояс), по одному (три, четыре) патрону (патрона) — огонь“.

Произведя положенное число выстрелов, стрелок открывает затвор и, не изменяя своего положения, докладывает: „Красноармеец (ефрейтор, сержант) такой-то стрельбу окончил“.

Убедившись, что его смена окончила стрельбу, командир подает команду: „Встать“ (при стрельбе стоя бойцы по окончании стрельбы самостоятельно берут винтовку к ноге), „оружие к осмотру — на плечо“.

По этой команде стрелки берут винтовки на пле-

чо (с открытыми затворами) и открывают патронные сумки. Убедившись, что у стрелков не осталось патронов и гильз, командир последовательно командует: „Закрывать затворы, спустить курки, закрыть патронные сумки, к ноге, собрать гильзы“.

После сбора гильз командир командует: „Три шага назад, шагом марш“. Смена отступает на три шага назад, имея винтовку у ноги. Командир приказывает сдать патроны и гильзы. Приняв от стрелков гильзы и оставшиеся патроны, раздатчик докладывает командиру о количестве сданных гильз и патронов.

После этого производятся показ и отметка результатов стрельбы. Затем командир подает команду: „Направо (налево) на чистку оружия, шагом (бегом) марш“. Смена переходит на указанное ей место и приступает к чистке оружия.